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2. Gegeven de niveaulijnen van een functie f : RZ — R (niveau 0 is oranje, niveau 1 is lichtoranje,
/  niveau 2 is geel).
ch
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(O  Deze limiet bestaat niet, want co — oo is een onbepaalde vorm.
O —®

O 0

O +00
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Welke uitspraak is waar?

De oorsprong is een zadelpunt.

De functie bereikt in de oorsprong een lokaal minimum, maar geen globaal minimum.
De functie bereikt in de oorsprong een lokaal maximum, maar geen globaal maximum.
De functie bereikt in de oorsprong een globaal minimum.

De functie bereikt in de oorsprong een globaal maximum.

O000O0

5. Van een afleidbare functie f : R — R is hier de grafiek van de afgeleide f’ getekend. Wat kun
je besluiten over f?

f"

E\/ﬁé;"
f(0) < f(1)

f2) =) < f(3) - f(2)
f bereikt een lokaal maximum in +1
geen van de vorige

O0O0O0



6.

In onderstaande tekening is de grafiek van een functie f geschetst, tezamen met de grafiek van
haar eerste afgeleide f’ en haar tweede afgeleide f”. Welke kromme correspondeert met de
grafiek van f, welke met die van f'?

3]

De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is blauw.
De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is rood, die van haar afgeleide f’ is groen.
De grafiek van f is rood, die van haar afgeleide f’ is blauw.
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Welke van onderstaande grafieken kunnen bij een functie f horen die voldoet aan

1.

2.

3.
4.

f(0) =0,
f"(x) > 0als x <0,
f"(z) <0alsx >0,

lim f/(x) = +00?

z—0

V.

O000O0

Alle grafieken behalve grafiek D.

Alle grafieken behalve grafiek B en D.
Alle grafieken behalve A en F.
Grafiek C en E.

Grafiek C, E en F.

Als f(3) =4, f'(3) =12 en g(x) = \/f(z), wat is dan ¢'(3) ?
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Zij f : R — R een afleidbare functie. Gegeven is de grafiek van de afgeleide van f.

O00O0

147
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-121

147
Welke uitspraak is waar?

De functie f bereikt een lokaal minimum in —3.
De functie f bereikt een lokaal maximum in p.
De functie f bereikt een lokaal maximum in q.
De functie f bereikt een lokaal maximum in 3.
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11.

12.

In onderstaande tekening is de grafiek van een functie f geschetst, tezamen met de grafiek van
haar eerste afgeleide f’ en haar tweede afgeleide f”. Welke kromme correspondeert met de
grafiek van f, welke met die van f'?

De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is blauw.
De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is blauw, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is rood, die van haar afgeleide f’ is blauw.

O00O0

Wat kan je over de volgende functie zeggen?

fiR - R:ix — —e™".

O  f is orde-bewarend.

(O  f is orde-omkerend.

(O [ is noch orde-bewarend, noch orde-omkerend.

Veronderstel dat a,b € Ra’ en dat a — b > 0. Verder is gegeven dat a® — 3a%b — b = 0. Dan is
log(a — b) gelijk aan

(loga + 3logb)
(3loga — 2logb)
(log3 + loga + 2logb)
(

OO O0O0O
I Il LIl Wl

loga — 3logb)
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14.

15.

16.

17.

Beschouw de functie

Welke uitspraken zijn correct 7

(a) f(z) is wel gedefinieerd maar niet continu in = = 0.

(b) lim M:0.

r— —00 X

—~

c) Voor elke x # 0 geldt dat f(z) = 21In(z).

d) Voor elke x < 0 geldt dat f(x) = 2In(—x).

(a) en (d)
) en (d)

), (b) en

), (b) en (d)
), (c) en (d)

geen van de voorgaande combinaties

(b
(a (c)
(a
(b

OO0O0000

Als exp(4z) = 10°~!, dan is

O x~-1,36
O x =~ 1,36
O =z=1
O az=-1

Als0<a<b<len0<r<s, danis
b® < a”
a” <a®
" < b*
a® < b

O0O0O0

x)

cos(3z + 27) heeft periode :

O0O0O0Ox
Ay 7Y

een van vorige oplossingen

03

De oplossingen van de vergelijking

1
cos’ x = 1
zijn:
O z=%
O w::l:%
O acz:i:%—i-%m' (met k € Z)
O a:z:l:%—{—lmr (met k € Z)

2P < 2 - ) - )
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Gegeven de niveaulijnen van een functie f : R> — R (niveau 0 is oranje, niveau 1 is lichtoranje,

niveau 2 is geel).

iy

3
%
Wat is het voorschrift van f?7

O flay) =2+ (y+3)

O flay)=2+(y—3)

O Fz,y) =22 + (21—43)2

O flay) =22+ (y+3)?

O flay) =22+ (y—3)?



19. Gegeven de niveaulijnen en het gradiéntvectorveld van een functie f : R2 — R.
= A v o
hepeser
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Welke grafiek hoort er bij? In onderstaande grafieken hebben punten op dezelfde hoogte dezelfde
kleur.

O




1200
1000
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B0O0
400
200
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-200
-400
500
-800
-1000
-1200

20.  Gegeven de functie f : R? — R : (z,y) — = —y. Teken de niveaulijnen bij niveau —2, —1, 0,
d 1 en 2. Welke niveaulijnen horen bij deze functie (niveau -2 is rood, niveau -1 is donkeroranje,
niveau 0 is oranje, niveau 1 is lichtoranje, niveau 2 is geel)?









21.

2
e -2

Gegeven de niveaulijnen en het gradiéntvectorveld van een functie f : R? — R.
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Welke uitspraak is waar?

De oorsprong is een zadelpunt.
De functie bereikt in de oorsprong een lokaal minimum, maar geen globaal minimum.
De functie bereikt in de oorsprong een lokaal maximum, maar geen globaal maximum.

De functie bereikt in de oorsprong een globaal minimum.
De functie bereikt in de oorsprong een globaal maximum.
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Gegeven de functie f: R? - R: (z,y) — (z +y)?. Welke grafiek hoort bij deze functie?
Tip: Teken de niveaulijnen bij bijvoorbeeld niveau —2, —1, 0, 1 en 2.
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23.

24,

25.

Wanneer men in de context van limieten van functies f,g : R — R zegt dat 0 x (4+00) een
onbepaalde vorm is, dan bedoelt men

O als lim, f = 0 en lim, g = 400, dan bestaat lim, fg niet

als lim, f = 0 en lim, g = 400, dan bestaat lim, fg eventueel wel, maar hij kan hoe dan ook

O
niet berekend worden

O als lim, f = 0 en lim, g = +00, dan kan in het algemeen niets besloten worden over het bestaan

O

en de eventuele waarde van lim, fg
als lim, f = 0 en lim, g = 400, dan bestaat lim, fg zeker, maar de waarde van deze limiet

hangt af van wat f en g precies zijn

Bestaat de volgende limiet? Zo ja, wat is de gevonden waarde?

1i7rrn 8% cos
2
Deze limiet bestaat niet.
+0o0
—00

O000O0

Ga na of de volgende limiet bestaat en bereken desgevallend:

3

.zt —z
lim ———-
-1 (x+1)

(O  Deze limiet is onbepaald.

O 400

O

O 2

O 1

(=20 < g - ) - ) %ﬁﬂﬁ///
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28.

29.
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O Deze limiet bestaat niet, want co — co is een onbepaalde vorm.
O —o0

O 0

O +00

De rij (zn),, ¢ N is een convergente rij met limiet a. Welke uitspraak is niet noodzakelijk waar?

Ve >0,3ng e N,Vn >ng |z, —a|<e
Je>0,Ing e N,Vn>ng |z, —a|<e
Ve > 0,Yng € N,Vn >ng:|x, —a|<e
Ve >0,Ing e NyIn>no:|zp —a|<e

O00O0

Als f(3) =4, f'(3) =12 en g(x) = \/f(x), wat is dan ¢'(3) ?

O _1_
43
O 3
O 1
O 0

Beschouw de volgende functie:

1—=x

f Ry—R:z— e*.
x

Dan geldt er:

O f heeft geen extrema en geen buigpunten.

O f heeft geen extrema maar wel een buigpunt.

O f heeft wel een extremum maar geen buigpunten.
O f heeft zowel een extremum als een buigpunt.



30. In onderstaande tekening is de grafiek van een functie f geschetst, tezamen met de grafiek van
haar eerste afgeleide f’ en haar tweede afgeleide f”. Welke kromme correspondeert met de
grafiek van f, welke met die van f'?

3]

De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is blauw.
De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is rood, die van haar afgeleide f’ is groen.
De grafiek van f is rood, die van haar afgeleide f’ is blauw.

O00O0

3L . . 2
Bepaal de buigpunten van de functie y = e .

d
O (yEve en (50
O Eve e (fhive
O (=5 Vet)en (Ve )

32. Bepaal de buigpunten van de kromme y = lnT:c
¢ O 3
o2, 2
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33.  Van een afleidbare functie f : R — R is hier de grafick van de afgeleide f’ getekend. Wat kun
je besluiten over f?

| f

\1\/1&;3.:;"
f(0) < f(1)

f(2) = f(1) < f3) - f(2)
f bereikt een lokaal maximum in +1
geen van de vorige

0000

34. 7Zij f: R — R een afleidbare functie. Gegeven is de grafiek van de afgeleide van f.

10

-121

147
Welke uitspraak is waar?

De functie f bereikt een lokaal minimum in —3.
De functie f bereikt een lokaal maximum in p.
De functie f bereikt een lokaal maximum in q.
De functie f bereikt een lokaal maximum in 3.

O00O0



35.

36.

37.

38.
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Gegeven is de vraagfunctie D(p) = —ap? + b, afhankelijk van de prijs p, met a > 0 en b > 0. In

welk interval is de prijselasticiteit van de vraag elastisch, m.a.w. in welk interval is \% (p)| > 17

Beschouw uiteraard alleen economisch relevante gebieden (dus met p > 0 en ¢ = D(p) > 0).

0./ &1
[30,0)

(£, 2]

10, 2]
aRve

10, 30)

O O O O0OO0O0

2

Bepaal de buigpunten van de functie y = e~ % .
O /Evo e (5ve
O (/Eveen (/Eive
O (hivVeen (Ve
Bepaal de buigpunten van de kromme y = lnTx
O 3

ez
o (i)

3 3

o (3

Beschouw de volgende functie:

l—-z

f Ry—=R:z—
x
Dan geldt er:
O f heeft geen extrema en geen buigpunten.
(O f heeft geen extrema maar wel een buigpunt.
O f heeft wel een extremum maar geen buigpunten.
O f heeft zowel een extremum als een buigpunt.

e,



39.

In onderstaande tekening is de grafiek van een functie f geschetst, tezamen met de grafiek van
haar eerste afgeleide f’ en haar tweede afgeleide f”. Welke kromme correspondeert met de
grafiek van f, welke met die van f'?

3]

De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is blauw.
De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is rood, die van haar afgeleide f’ is groen.
De grafiek van f is rood, die van haar afgeleide f’ is blauw.

O00O0
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40. In onderstaande tekening is de grafiek van een functie f geschetst, tezamen met de grafiek van
haar eerste afgeleide f’ en haar tweede afgeleide f”. Welke kromme correspondeert met de
grafiek van f, welke met die van f'?

De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is blauw.
De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is blauw, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is rood, die van haar afgeleide f’ is blauw.

O00O0



In onderstaande tekening is de grafiek van een functie f geschetst, tezamen met de grafiek van
haar eerste afgeleide f’ en haar tweede afgeleide f”. Welke kromme correspondeert met de
grafiek van f, welke met die van f'?

1.57

e

-1.5-
De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is blauw.
De grafiek van f is groen, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is blauw, die van haar afgeleide f’ is rood.
De grafiek van f is blauw, die van haar afgeleide f’ is groen.

O00O0
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42.

=

In onderstaande figuur zijn de grafieken van een functie f geschetst, haar eerste afgeleide f’ en
haar tweede afgeleide f”. Welke kromme correspondeert met de grafiek van f, welke met die
van f'?

L 3

3+

De grafiek van f is een streepjeslijn, die van haar afgeleide f’ is een volle lijn.
De grafiek van f is een streepjeslijn, die van haar afgeleide f’ is een stippellijn.
De grafiek van f is een volle lijn, die van haar afgeleide f’ is een stippellijn.
De grafiek van f is een stippellijn, die van haar afgeleide f’ is een volle lijn.

0000

Een productiefunctie @ is gegeven in functie van de arbeid (L) en het geinvesteerde kapitaal
(K) als Q = 10K°8L%2, Hoeveel van de volgende uitspraken zijn correct ?

e <VQ(K,L),(K,L) >=Q(K,L)
e De richtingsafgeleide van Q(K, L) in de richting (1,0) is 8K ~0-2L02,
e D ;Q(K,L) =1.6K 021708

e Bij toenemende waarde van K stijgt de marginale productiviteit van de arbeid.
4

3
2
1

0000
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Dan is 8i2§y gelijk aan
O 2% . 2%

O 2% - 2%

O 2% +2%

O —2;—2 - 2%

Gegeven g : R? — R: (2,9,2) —ay+yz+zzen f:R— R3:ts (e,2e7 el +e7t).
Bereken (g o f)(0) en bereken vervolgens (g o f)’(0) met de kettingregel.

O (go/)0)=0en (gof)(0)=0
O (g0 f)(0)=8en (go f)(0)=0
O (90f)(0)=8en (go f)(0) =2
O (g0/)(0)=8en (go f)(0) =6



Gegeven de grafiek van een functie f : R? — R.

De grafiek van de functie

is

-0

fi:R—=R:zw fi(z) = f(z,-10)

EEI'_

|-1|:| I

2

201
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Gegeven de grafiek van een functie f : R? —» R.

Dy f(=5,-10) <0
Dy f(—5,-10) =0
Dy f(=5,-10) >0

00O

Zij f : R? — R een functie met continue partiéle afgeleiden tot en met de tweede orde.
Veronderstel dat D1 f(3,0) =1, Daf(3,0) = 0 en D3,f(3,0) = —3.
Beschouw de functie g : R — R :t s g(t) = f(t* + 3,1).

(O g bereikt een lokaal maximum in ¢ = 0.

(O g bereikt een lokaal minimum in ¢ = 0.

O g bereikt geen lokaal maximum in £ = 0 en ook geen lokaal minimum in ¢ = 0.
O

We hebben onvoldoende informatie om na te gaan of g een lokaal maximum of een lokaal
minimum in ¢ = 0 bereikt.

Zij f : R? — R een functie met continue partiéle afgeleiden tot en met de tweede orde.
Veronderstel dat D1f(1,1) = 1, Dof(1,1) = —1 en D%, f(1,1) = D?,f(1,1) = D3,f(1,1) =
D3,f(1,1) =0.

Beschouw de functie g : R — R :t s g(t) = f(e?, (t +1)?).

(O g bereikt een lokaal maximum in ¢ = 0.
(O g bereikt een lokaal minimum in ¢ = 0.

O g bereikt geen lokaal maximum in £ = 0 en ook geen lokaal minimum in ¢ = 0.



50.

51.

52.

Indienen

O We hebben onvoldoende informatie om na te gaan of g een lokaal maximum of een lokaal
minimum in ¢ = 0 bereikt.

Zij f : R? — R een functie met continue partiéle afgeleiden tot en met de tweede orde.
Veronderstel dat Dy f(1,1) =1, Dof(1,1) = —1 en D?,f(1,1) = D}, f(1,1) = 2.
Beschouw de functie g : R — R :t s g(t) = f(e, (t +1)?).

(O g bereikt een lokaal maximum in ¢ = 0.

(O g bereikt een lokaal minimum in ¢ = 0.

O g bereikt geen lokaal maximum in ¢ = 0 en ook geen lokaal minimum in ¢t = 0.
O

We hebben onvoldoende informatie om na te gaan of g een lokaal maximum of een lokaal
minimum in ¢ = 0 bereikt.

Zij f : R?2 — R een functie met continue partiéle afgeleiden tot en met de tweede orde.
Veronderstel dat Dy f(—1,0) = Do f(—1,0) = 1.
Beschouw de functie g : R — R :t+ g(t) = f(cos(mt), (t —1)?).

(O g bereikt een lokaal maximum in ¢ = 1.
g bereikt een lokaal minimum in ¢ = 1.

g bereikt geen lokaal maximum in £ = 1 en ook geen lokaal minimum in ¢t = 1.

O O O

We hebben onvoldoende informatie om na te gaan of g een lokaal maximum of een lokaal
minimum in ¢t = 1 bereikt.

Zij f : R? — R een functie met continue partiéle afgeleiden tot en met de tweede orde.

Veronderstel dat %I(l, 0) =2en %i(l,O) = —3. Beschouw de functie g : R - R : ¢t — g(t) =
€z Y

f(cost,t?).

g bereikt een lokaal maximum in ¢ = 0.
g bereikt een lokaal minimum in ¢ = 0.

g bereikt geen lokaal maximum in ¢ = 0 en ook geen lokaal minimum in ¢t = 0.

O O O O

We hebben onvoldoende informatie om na te gaan of g een lokaal maximum of een lokaal
minimum in ¢t = 0 bereikt.
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